CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA TOZPOCZECIA CEZAmING.

miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

Uprawnienia zdajgcego do:

DaTA: 9 maja 2017 r.

GoDZINA ROZPOCZECIA: 9:00
Czaspracy: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: S0

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
‘ zaznaczen na karte

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron (zadania 1-15).
Ewentualny brak zglos przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na o przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi
w czedci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj B pola do tego

przeznaczone. Blgdne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wiasciwe.

4. W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescia zadania.

5. Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to
rozwiazanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.

6. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dugopisu lub piéra z czamym tuszem lub
atramentem.

7. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.

9. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

10. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz sw6j numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

11. Nie wpisuj zadnych znakéw w czegsci pxzeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng 0apOWIeaz.

Liczba (\/2—\[5 —\/2+\/§) jest rowna

N B. 4 a3 D. 2\3

(n*=10n)(2-3n)
Nieskoniczony ciag liczbowy jest okreslony wzorem a, =

dla n=1.
2 2n’+n’+3
Wtedy
. 1 : 3
A. ' limg, =— B. lima =0 C. lima,=— D-ilima, =a
n—yee 2 e el n—seo

Odcinek CD jest wysokoscia tréjkata ABC, w ktérym |4D| = |cD|= lIJ'BC" (zobacz rysunek)

Okrag o srodku C i promieniu CD jest styczny do prostej 4B. Oqug ten przecina boki
AC 1 BC trojkata odpowiednio w punktach Ki L.

M

4 D T
Zaznaczony na rysunku kat o wpisany w okrag jest rowny

ALRisg)se B. 45° 52 s Al D 602

Dane sa punkt B =(-4,7) i wektor & =[-3,5]. Punkt 4, taki, ze AB =—3ii , ma wsph-z¢dne

A, A=(5-8) B. 4=(-13,22) C. 4=(9,-15) D. A=(12,24)
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eszta 2 dzielenia wiclomianu W (x) = P =22 +ax+% przez dwumian x—2 jest réwna 1.

Oblicz warto¢ wspolezynnika a. B 'f-.
W ponizsze kratki Wpisz kolejno trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego

otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
\ 0 S R L B

dla kazdej liczby rzeczywistej x . Wyznacz

Funkcja f jest okreslona wzorem f (x)

Xt

réwnanie stycznej do wykresu tej funkeji w punkcie P = (1,0).
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Udowodnij, ze dla dowolnych‘-rqgnybh liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest nieréwnosé
¥y +2 Xyt 8xy+4>0.

| Nrzadania 5. 6.
Wypelnia  'Viaks, liczba pkt 2 3

| cezaminator [y, kana liczba pkt

w3
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W uroikacie ostrokatnym ABC bok AB ma diugoé¢ c, dhugosé boku BC jest réwna a oraz

3. Dwusieczna kata ABC przecina bok AC trojkata w punkcie £.

|<4BC|

2ac- os__J
ac:c )

Wykaz, ze dlugos¢ odcinka BE jest rowna

a+c

Pt
) S o]
) P L Ty .-L...m.
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Wczworosmame ktorego wszystkie krawgdzie maja taka sama dtugosé 6, umieszczono kule
tak, ze ma ona dokladnie jeden punkt wspolny z kazda Sciang czworoscianu. Ptaszczyzna 7,
rownolegta do podstawy tego czworoscianu, dzieli go na dwie bryly: ostrostup o objgtosci

rownej 27 objgtosci dzielonego czworoscianu i ostrostup $ciety. Oblicz odleglosé srodka S

kuli od ptaszczyzny 7, tj. dlugos¢ najkrotszego sposrod odcinkow SP, gdzie P jest punktem

plaszczyzny 7.
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Rozwiaz rownanie cos 2x+3cosx=—2 W przedziale '(_0,: 275) .
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W pudeiku znaJdUJe si¢ 8 piteczek oznaczonych kole_)nyml liczbami naturalnymi od 1 do 8.
Losujemy jedna piteczke, zapisujemy liczbe na niej wystepujaca, a nastepnie zwracamy
piteczke do urny. T¢ procedure wykonujemy jeszcze dwa razy i tym samym otrzymujemy
zapisane trzy liczby. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania takich piteczek, ze iloczyn
trzech zapisanych liczb jest podzielny przez 4. Wynik podaj w postam utamka zwyldego
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(2m+3)(m-—3)

, dla ktérych rownanie

(4x, —4x, —1)(4x, —4x, +1)<0.

4x* —6mx +

ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste X, i Xx,, przy czym x; <X, spetniajgce warunek

Wyznacz wszystkie wartosci parametru
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(0,6), ktorego

(=5,3) i B=

z rownanie okregu przechodzgcego przez punkty 4

$rodek lezy na prostej 0 rownaniu x=3y+1=0.
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—2,b,2¢+1) jest geometryczny.

m, drugim i trzecim wyrazem ciagu

(_,‘

b jest rowna 27. Ciag (a

a, , c sq — odpowiednio — pierwszy

Liczby

arytmetycznego. Suma tych licz

Wyznacz liczby a, b, c:
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